

记者追击



市民乘坐电梯上到潘宅人行天桥上。(本报记者 卢剑豪 摄)

《潘宅天桥建好半年，为何还挡着不让过》 后续

见报当天 本报报道

天桥投用



扫码看视频

本报讯(记者 罗子泓)9月20日下午,位于思明区莲前东路潘宅公交站附近的人行天桥正式投用。作为我市首座加装垂直电梯的人行天桥,潘宅天桥广受市民关注。

9月中旬,不少市民向本报反映“潘宅天桥建好半年,却迟迟未见投用”的问题。记者走访现场、倾听市民声音,并从天桥代建单位厦门市开发公司处了解到,天桥电梯报检、验收、调试等环节耗时较长,导致了投用时间的拖延。

“我们持续推动,专人盯抓,协调配合相关单位加快推进天桥的审验速度。”代建单位项目负责人说。9月20日,本报推出《潘宅天桥建好半年 为何还挡着不让过?》报道。当天下午,潘宅人行天桥通过联合验收,正式投用。

不少市民感到好奇,纷纷打卡感受这座“自带电梯的天桥”。昨日下午,拎着大包小包果蔬和日用品的居民方阿婆就享受到了电梯带来的福利:“这对行动不便的老年人、残疾人来说,很友好!”林女士带着刚放学的孩子经由人行天桥过街,也乘坐了垂直电梯。“电梯轿厢是透明的,视野好。从电梯外能看到里面的情况,更安全。”林女士说。

相关部门表示,经现场调研,加装垂直电梯能为推婴儿车的市民、行动不便的老人以及坐轮椅的特殊群体等提供更多便利。

目前,天桥代建单位已与市市政工程中心、电梯维保单位等沟通对接,做好后续的管养运维移交工作。同时,同交警部门对接有关潘宅天桥附近斑马线、红绿灯的相关事宜。

提醒

垂直电梯限时开放

需要注意的是,潘宅人行天桥垂直电梯的开放时间为每天上午7点至晚上10点,电动自行车禁止进入。《福建省消防条例》对于“禁止携带电动自行车和电动摩托车及其电池进入电梯轿厢”有明确规定,违反条例被责令改正者,若拒不改正,将受到有关部门的处罚。

天桥代建单位项目负责人介绍,因周边推婴儿车的市民、行动不便的老人以及坐轮椅的特殊群体等较多,故天桥实行“人车分流”。未来,若桥下的斑马线、红绿灯等取消,电动自行车可从离潘宅天桥约两百米远的另一处斑马线过街。

商场厕所 免费纸巾 昨天没有了

中华城洗手间加装“杀菌湿纸巾”贩卖机,要用就得扫码自费



中华城洗手间设置湿纸巾自助贩卖机。

文/图 本报记者 柯恺筠 商场洗手间,以往提供的免费纸巾不见了,取而代之的是需要扫码购买的“杀菌湿纸巾”。近日,有市民反映,去中华城商场遇到这样的“不方便”。连日来,记者走访核实,发现商场洗手间确实加装“杀菌湿纸巾”贩卖机,商场称免费厕所用纸仅是短时间断供,后续将恢复。

【现场】

免费厕纸断供 只能扫码购买湿纸巾

“以前都有免费纸巾,谁知,这次到厕所只有扫码收费的消毒湿纸巾。”9月15日,市民吴女士到中华城逛街,突然内急却没带手纸,到厕所遭遇这尴尬事,她当时扫码购买2.49元湿纸巾。“只能买湿纸巾,这不是绑架消费吗?”

连日来,记者走访中华城,发现洗手间的每个厕所都有一台扫码购买湿纸巾的挂壁机器,据了解,该湿纸巾自助购买机器今年开始入驻商场。

那原来的免费纸巾去哪儿?找寻一番后,记者才发现在靠近洗手间出口处有一台白色的自动出纸机器,据现场工作人员介绍,按下按钮即可免费领取三节纸巾,但当记者按下按钮时,并没有纸巾“吐”出来。

“商场仍然提供免费纸巾,但近三天因厂家停供,未能及时供给纸巾,将尽快恢复。”中华城服务台工作人员说。

【声音】

提供厕纸是商场的一项公共服务

商场是否应该在厕所提供免费纸巾?厦门大学公共管理学院教授李德国认为,商场应该提供免费的纸巾。提供厕所用纸是商场一项必要的公共服务。这项公共服务具有特殊性,商场是市民消费的场所,体现了市民对更高生活品质的追求。

然而,商场洗手间未提供厕所用纸,未满足消费者紧迫的基础需求,与商场定位不符。同时,商场应提供无差性的服务。商场设置了扫码消费的湿纸巾,没有考虑到部分特殊群体,例如儿童、老人不方便使用电子支付的情况。



同安新城利用得天独厚的岸线资源,打造滨海旅游浪漫线景观带。(同安新城片区指挥部 供图)

嗨玩海滨

品海味 游夜市 趣露营 赏烟花

潮玩来新城 逛吃超有料

同安新城全面升级商业旅游文体项目,将为市民游客带来别样假日体验



同安新城潘涂海蛎夜市,是假期美食打卡好去处。(夏海滨 摄)

小贴士

怎么来同安新城?

岛内出发,大约30分钟自驾车抵达,可将车辆停放至美峰体育公园地下停车场或阳光小镇地下停车场;前往三洲岛等地游玩,可直接自驾至目的地,周边停车方便。岛内还可乘坐BRT快2、快5路在东亭站下车,步行约10分钟抵达滨海旅游浪漫线。

针对停车难问题,同安新城片区指挥部正会同厦门体育集团研提浪漫线沿线的停车指引方案,计划于中秋、国庆假期期间启用。详情敬请关注“厦门同安新城”微信公众号后续推送。

玩在新城 网红景区打卡健康生活

文旅经济是福建重点发展的经济之一,如何让旅游市场更出圈、更火热,同安新城各大景点绞尽脑汁出新出奇。作为厦门年轻人超爱的潮玩胜地,滨海旅游浪漫线有望在这个国庆假期创下游客接待数量新高。运动主题的潮玩活动和沿线美食游是一大亮点。

全长50多公里的浪漫线,该怎么玩?这些节点不容错过:位于万豪、万丽酒店前方的沙滩草地,是游园会、运动会、音乐会、趣味打卡点和市集等活动的主要场所,您可以约上朋友,撑起帐篷,在这里野餐,赏落日。

运动爱好者们则不要错过这些景点:彩虹跑道、风车公园、美峰体育公园、官浔溪体育公园、潮汐公园、紫荆夜跑公园,换上运动服跑个两公里,或者带上家人骑行一段,一定会前所未有的体验。环东文旅公园还特别提醒,浪漫线上的彩虹小火车、观光巴士、共享游玩车、多人自行车等都值得一试,路过海湾丁坝、浪花大门、美峰天桥、SCREW雕塑等网红景点时,记得选好角度,打卡拍照。

此外,今年国庆,新城片区最大的主题乐园——厦门方特也好戏不断:“盛世华诞烟花秀”“国漫嘉年华”“木偶奇遇节”“亚马逊音乐节”等大型主题活动,配合园区内的欢乐博饼派对,将为游客带来更多参与感的体验。

宜居宜业 活力新城 聚焦同安新城系列报道

本报记者 张璐 通讯员 王四龙 洪伟川 王丽娜 再过几天,国庆黄金周就要来了,想好去哪儿玩了吗?如果您不想带着大包小包出远门,或者随车流车队堵在路上,不妨就到同安新城来,沿着“彩虹跑道”吃喝玩乐,享受家门口的惬意假期。

值得一提的是,就在今年“十一”前夕,同安新城商业、旅游、文体项目全面升级,潮玩项目配上地道美食,势必会给您带来不一样的假日体验。

吃在新城 烟火气里寻觅地道美味

旅游的第一要义,自然是吃,同安新城的饕餮美食绝对不容错过——它既融入了同安本土的烟火气又不失现代新城的时尚感。

您可以把出行的第一站定位在同安新城三洲岛。得益于地理优势,新城西柯片区的三洲岛海鲜闻名遐迩,最为出名的便是“三洲煎蟹”。据介绍,在当地,蟹也被称为“蟳”,正宗的“三洲煎蟹”一定得是从三洲海域打捞上来的“大青蟳”或是“红膏蟳”。用来烹饪的螃蟹都经过精挑细选,个大肥美,用老姜煎制而成。在

惬意出行

嵩鼓码头 28日 恢复运营



升级后的嵩鼓码头。

中秋国庆假期 小车走高速免费

据中新网报道 21日,国新办就中国交通可持续发展情况举行发布会。会上,交通运输部运输服务司负责人王绣春称,2023年中秋、国庆假期

从9月29日到10月6日,共8天,全国收费公路继续对7座以下(含7座)小型客车免收通行费,免费时段是9月29日0时到10月6日24时。

中秋国庆 服务指南

15场音乐演出 邀您来赏

本报讯(记者 陈冬 通讯员 梦子)音乐演出、市集、艺术工作坊……9月29日至30日,厦门首届TCCA亲子音乐嘉年华将在红顶艺术园区举办。

15场音乐演出,包括来自台湾地区的首个原创马戏音乐剧团“天马戏创作剧团”,将结合超级马里奥表演《马里奥小丑秀》;乐之森艺术中心将率40人的剧团表演绘本微舞剧《爱唱歌的美人鱼》;来自本土的Amoy Swing摇摆舞社群,将通过舞会参与者一起享受“摇摆”的快乐;厦门原创独立乐队——潮汐TheOcean乐队,将呈现融合闽南话与流行摇滚的浪漫曲风;留声爱乐·厦门亲子合唱团将献唱3首家喻户晓的温馨曲目,邀请家长和孩子们一起在合唱中探寻音乐的奥秘。

集美区将举办 青春市集

本报讯(记者 应洁)国庆假期,集美区将在“中央活力区(CAZ)”举办青春市集,活动现公开招募各类摊主共80家,包括美食40家,美妆、美景、美好设计等40家。

本次活动由集美区政府指导,区发改局、区商务局、区文发办、区文旅局等多部门联合主办。

“青春市集”活动第一期时间为9月28日-10月1日,每天15:00-21:30,市集地点为集美新城市民广场(上广场)。招募类型包括美食类(精品老字号网红美食、品牌类餐饮等);美景类(景区产品、在地好物等);美妆类(美妆类产品、精致生活类产品等);美好设计(特色文创品、家居生活品、美好生活类)等。

思明开展制止婚 宴餐饮消费专项行动 不让盛宴 变“剩宴”

本报讯(记者 陈泥 通讯员 陈茂帝 林莉莉 周丹蓉)中秋国庆双节将至,思明区市场监管局日前组织开展制止婚宴餐饮消费专项行动,引导辖区商家将制止餐饮浪费相关内容纳入婚宴服务协议,预订婚宴时详细告知文明用餐的各项细节。

思明区市场监管局相关负责人告诉记者,为防止节假日期间“盛宴”变“剩宴”,产生严重浪费,市场监管部门一方面加强行政指导,督促引导经营者将反食品浪费措施落到实处,同时联合区委文明办和街道等单位,对天元酒店、海景洲际酒店、日航酒店等多家婚宴承办酒店开展检查,指导经营者与消费者签订婚宴服务协议时,将制止餐饮浪费作为重要提醒内容,设计菜单时融入反食品浪费理念,提供多种不同规格的婚宴套餐,根据实际情况提供“小份菜”“小份饭”服务,婚宴结束后免费提供可降解打包餐盒,主动引导消费者餐后打包。